
Naam Vereniging Eigen Huis, Nico Stolwijk 

E-mail n.stolwijk@eigenhuis.nl 

 

Aan alle Statenleden⁠.  Namens Vereniging Eigen Huis feliciteer ik u met uw verkiezing in de 

Provinciale Staten van de provincie Limburg⁠.  Er rust op u een verantwoordelijke taak om de vele 

uitdagingen in goede banen te leiden en daarmee een bijdrage te leveren aan het verbeteren van de 

leefomgeving en leefbaarheid in uw provincie ⁠.   Consumentenorganisatie Vereniging Eigen Huis heeft 

800⁠.000 leden⁠. In de aanloop naar de Provinciale Statenverkiezingen hebben wij in elke provincie 

10⁠.000 leden gevraagd welke thema’s zij belangrijk vinden en wat er volgens hen op die thema’s 

moet gebeuren⁠. De vragen gaan over de invloed van bewoners, woningbouw, ondersteuning bij de 

energietransitie, windmolens en zonneparken, kernenergie, bodembeleid, bereikbaarheid en over de 

leefbaarheid⁠. Ook in uw provincie hebben wij 10 ⁠.000 leden aangeschreven, zodat er kan worden 

gesproken van een representatieve uitkomst ⁠.  Hierbij bieden wij u de resultaten van het onderzoek 

aan voor de provincie Limburg, samengevat op iets meer dan één A4-tje⁠. Wij vragen u om kennis te 

nemen van de uitkomsten en hiermee - waar mogelijk - rekening te houden in het beleid en de 

besluitvorming⁠. Als u vragen heeft over het onderzoek of met ons wil praten over de uitkomsten, dan 

is een bericht naar mijn mailadres voldoende: n ⁠.stolwijk@eigenhuis⁠.nl⁠.  Vereniging Eigen Huis wenst 

u een vruchtbare en succesvolle periode toe in de Provinciale Staten! 
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 Limburg  Alle provincies 

 Eens Oneens  Eens Oneens 

Beeld van waar de provincie over gaat 

Ik heb een goed beeld van wat de provincie doet en waar ze over 

gaat 
27% 32%  26% 34% 

Invloed van bewoners 

Bij grote beslissingen moet de provincie een referendum houden 57% 26%  53% 29% 

Bij grote ruimtelijke veranderingen worden de omwonenden te laat 

betrokken 
73% 7%  69% 9% 

Bouw van woningen 

De provincie moet geld ter beschikking stellen, zodat er voldoende 

goedkope woningen worden gebouwd 
68% 13%  67% 13% 

Er mag groen verdwijnen om meer woningen te bouwen 18% 61%  20% 59% 

Ook als de bevolking in dorpen krimpt, mogen er nieuwe woningen 

gebouwd worden 
52% 25%  54% 24% 

De provincie moet meer ruimte aanwijzen om woningen te kunnen 

bouwen, ook als in dit gebied veel geluidsoverlast is 
16% 64%  18% 61% 

De provincie moet gemeenten meer ruimte geven om zelf te 

bepalen waar gebouwd kan worden 
62% 19%  63% 18% 

De provincie moet gemeenten toestaan meer huizen te bouwen in 

het buitengebied, ook al gaat dat ten koste van groen 
20% 62%  24% 57% 

Er moeten meer starterswoningen worden gebouwd 87% 3%  88% 3% 

Er moeten meer seniorenwoningen worden gebouwd 88% 4%  86% 4% 

In plaats van sociale huurwoningen, moeten er meer goedkope 

koopwoningen gebouwd worden 
54% 13%  52% 17% 

Als gemeenten er niet in slagen om locaties voor woningbouw aan 

te wijzen dan moet de provincie hen overrulen 
51% 24%  52% 24% 

Financiële steun bij de energietransitie 

Mensen met een laag inkomen moeten meer subsidie voor het 

verduurzamen van hun woning krijgen, dan mensen met een hoog 

inkomen 

63% 20%  66% 19% 

De provincie moet woningeigenaren een subsidie geven om zich los 

te koppelen van de gasaansluiting 
69% 13%  67% 14% 

Mijn provincie moet versneld overstappen op duurzame energie, 

ook als dit ten koste gaat van het draagvlak 
39% 33%  39% 35% 

Mijn provincie moet haar reserves besteden aan 

klimaatmaatregelen 
46% 24%  46% 25% 

Alle milieusubsidies moeten worden afgeschaft 12% 62%  13% 61% 

Windmolens en zonneparken 

Als gemeenten protesteren, moet de provincie ze dwingen om 

windmolens te plaatsen 
24% 54%  21% 58% 

In mijn provincie mogen nieuwe zonneparken komen, ook al 

verdwijnt er dan landbouwgrond 
45% 36%  40% 42% 

In plaats van nieuwe windmolens te plaatsen, moeten de oude 

windmolens worden vervangen 
54% 14%  60% 12% 

Er mogen meer windmolens komen in mijn provincie 53% 24%  43% 32% 

De provincie moet het collectief bezitten van zonnepanelen en 

windmolens stimuleren 
75% 8%  70% 10% 

Kernenergie 

In mijn provincie mag een kerncentrale gebouwd worden 40% 39%  43% 37% 

Kernenergie is een goede oplossing voor het klimaatprobleem 52% 28%  54% 25% 

 



 
 

 Limburg  Alle provincies 

 Eens Oneens  Eens Oneens 

Bodembeleid 

Om bodemdaling tegen te gaan, moet het waterpeil verhoogd 

worden, ook al gaat dat ten koste van de landbouw 
58% 13%  60% 14% 

Funderingsschade door bodemdaling moet betaald worden door de 

veroorzaker 
77% 5%  78% 5% 

Asbestsanering 

In aanvulling op de gemeente moet de provincie burgers 

ondersteunen bij het verwijderen van asbest in daken 
78% 9%  75% 10% 

Bij de sanering van asbestdaken moeten verplicht zonnepanelen 

worden aangebracht 
34% 33%  33% 36% 

De provincie moet een plan van aanpak ontwikkelen voor het 

verwijderen van asbest 
78% 6%  77% 6% 

Bereikbaarheid 

In plaats van nieuwe wegen aan te leggen, moet de provincie in 

openbaar vervoer investeren 
64% 15%  62% 16% 

Buslijnen waar weinig gebruik van wordt gemaakt, moeten worden 

opgeheven 
16% 59%  14% 63% 

Er mogen nieuwe provinciale wegen komen, ook al liggen deze 

dichtbij woonwijken 
20% 51%  24% 46% 

De provincie mag nieuwe provinciale wegen aanleggen, ook al gaat 

dat ten koste van groen 
17% 59%  21% 55% 

Overige onderwerpen 

Alle mensen die in een vakantiehuis wonen moeten verhuizen ook 

als zij daar al lang wonen 
21% 56%  18% 62% 

Er mogen geen eengezinswoningen in studentenwoningen worden 

omgezet 
45% 28%  47% 28% 

De provincie moet de leiding nemen bij het toewijzen van 

huisvesting voor arbeidsmigranten 
42% 32%  39% 33% 

De provincie moet de leiding nemen bij het toewijzen van 

huisvesting voor statushouders 
41% 34%  39% 34% 

De provincie moet meer geld beschikbaar stellen voor de 

restauratie van monumenten 
48% 13%  45% 13% 

De provincie moet veel meer geld uittrekken om de leefbaarheid in 

de kleine kernen in stand te houden 
82% 4%  77% 5% 

De provincies moeten meer eigen ruimte krijgen om belasting te 

heffen 
14% 49%  14% 51% 
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